ЭКОНОМИКА ДАЛЬНЕГО ВОСТОКА

РЕГИОНАЛЬНОЕ ПРИЛОЖЕНИЕ К «РОССИЙСКОЙ ГАЗЕТЕ» 7 апреля 2022 ЧЕТВЕРГ №75 (8723)

Выходит для читателей Республики Бурятия, Республики Саха (Якутия), Забайкальского края, Камчатского края, Приморского края, Хабаровского края, Амурской области, Магаданской области, Сахалинской области, Еврейской автономной области, Чукотского автономного округа

Пока в диковинку Как округ реализует свой потенциал в сборе и переработке даров леса



Владивосток ищет себя В приморской столице вновь задумались о статусе города



Ставки сделаны! Льготные кредиты остаются доступными для предпринимателей

Страница 16

КОРОТКО

На Камчатке наладили переработку пластика в тротуарную плитку

Вторая жизнь дается пластиковым пакетам и другим отслужившим изделиям из полиэтилена: трубам, листам, упаковке, таре. Из них изготавливают тротуарную плитку, садовое ограждение, бордюр, решетку-экопарковку, террасные доски. В состав смеси для формовки изделий входят переработанный полиэтилен, песок и при необходимости краситель. Песок может быть полностью или частично заменен на дробленое стекло или резиновую крошку, которые также являются продуктами вторичной переработки. В составе комплекса—сортировочная линия, три автоматизированных комплекса по производству полимерпесчаной смеси, прессы высокого давления и камеры охлаждения. Производимые изделия по прочностным характеристикам превосходят деревянные и бетонные аналоги, но при этом легко режутся и обрабатываются. Все они прослужат много лет и могут быть переработаны еще до восьми раз.

Резидент ТОР «Надеждинская» начал строить школу и детсад

В жилом комплексе «Формат» в поселке Зима Южная Надеждинского района Приморского края началась активная фаза строительства детского сада на 240 мест и школы на 450 мест. Это первые и пока единственные в регионе проекты в сфере образования, которые реализуют на условиях государственно-частного партнерства резиденты территорий опережающего развития. В рамках концессионных соглашений помимо строительства школы и детского сада инвестор принял на себя обязательства обеспечить их мебелью, оборудованием и инвентарем. В 2023 году объекты образования планируется передать в собственность администрации района для организации обучения детей. Затраты инвестору будут компенсированы государством в течение нескольких лет.

Грузы на Чукотку будет доставлять атомный лихтеровоз

В предстоящую навигацию запланировано выполнение лихтеровозом «Севморпуть» двух рейсов по невысоким тарифам для Чукотского автономного округа. Грузы доставят по Северному морскому пути. Сейчас идет работа над нормативной базой, чтобы судно могли принять порты Певека и Провидения. Кроме того, есть договоенность с компанией ФЕСКО о шести судозаходах в Анадырь. Анадырский морской порт готовит два судна для доставки грузов из столицы ЧАО в восточные районы округа. На перевозку грузов по Северному морскому пути установят льготные тарифы, которые будут субсидировать из федерального бюджета. Речь идет о внутренних перевозках между портами Санкт-Петербург и Мурманск и регионами Дальнего Востока. Каждый год на субсидирование таких перевозок из федерального бюджета будут выделять по 560 миллионов рублей.

В Якутске приступают к сооружению крематория

Новый крематорий в Якутске будет располагаться на территории городского кладбища по Маганскому тракту. Начало строительства в запланировано на апрель. Разрешение на возведение объекта было получено в конце прошлого года. Согласно проекту в одноэтажном здании общей площадью 313,2 квадратного метра расположатся прощальный зал, помещение для хранения урн, отдельные технологические помещения, зал кремации. В настоящее время составлена программа проведения проверок на весь период строительства крематория. Ввод в эксплуатацию объекта запланирован на третий квартал 2022 года. Ориентировочная стоимость проекта—122 миллиона рублей. Это вложения частного инвестора.

По сообщениям корреспондентов «РГ»

ТОЛЬКО НА САЙТЕ rg.ru/region/dfo

На Дальнем Востоке начали выпускать российский аналог кока-колы



НАВЕДИ СМАРТФОН СЧИТАЙ QR-КОД ПЕРЕЙДИ ПО ССЫЛКЕ



ФИЛИАЛЫ ФГБУ

«РЕДАКЦИЯ «РОССИЙСКОЙ ГАЗЕТЫ»

ХАБАРОВСК: телефон (4212) 42-16-88. E-mail: gazeta@rgfe.ru ВЛАДИВОСТОК: телефоны (423) 222-35-39, 222-34-89. E-mail: prim@rgfe.ru БЛАГОВЕЩЕНСК: телефон (4162) 59-20-65. E-mail: amur@rgfe.ru ЮЖНО-САХАЛИНСК: телефон (4242) 43-21-43. E-mail: sakhalin@rgfe_ru ЯКУТСК: телефоны (4112) 42-20-54, 924-662-24-05. E-mail: sakha@rgfe.ru

ОФИЦИАЛЬНО

Страница 14

Глава Республики Саха (Якутия) Айсен Николаев встретился с руководителем госкорпорации «Ростех» Сергеем Чемезовым. Они обсудили ход выполнения крупнейших инвестиционных проектов, реализуемых в регионе с участием госкорпорации.

Депутаты Законодательного собрания Забайкальского края единогласно поддержали проект закона, разработанный министерством экономического развития региона. Документ предусматривает снижение налоговой ставки для ряда категорий малого и среднего бизнеса в условиях санкций и возобновление работы предприятий, ликвидированных во время пандемии. Власти рассчитывают, что новые нормы позволят создать 500 новых субъектов предпринимательства и вернуть в край 1500 предпринимателей, перенесших дело в другие регионы.

Министерство экономического развития Хабаровского края провело в режиме видеосвязи переговоры с представителями министерств промышленности, сельского хозяйства и продовольствия Республики Беларусь, Могилевского областного исполнительного комитета, а также с руководителем отделения посольства РБ в Российской Федерации во Владивостоке Валерием Сахно. Российскую сторону возглавила первый заместитель председателя правительства региона Мария Авилова. Рассматривались перспективы сотрудничества Хабаровского края с Республикой Беларусь и возможность подписания соглашения о сотрудничестве в торгово-экономической, научно-технической, социальной, культурной и иных сферах.

Делегация Амгинского улуса Республики Саха (Якутия) посетила Омсукчанский муниципальный округ Магаданской области. В ходе визита изучались возможности взаимовыгодного сотрудничества, прежде всего в сфере туризма и в обеспечении продовольственной безопасности.

НАЗНАЧЕНИЯ

Главным федеральным инспектором по Еврейской автономной области назначен Василий Нагибин. В последние годы он работал в аппарате полномочного представителя президента РФ в ДФО и заместителем министра по развитию Дальнего Востока и Арктики.

Уполномоченным по правам ребенка в Хабаровском крае назначен Петр Перевезенцев. Он работал учителем в средней школе, затем в администрациях Комсомольского района и Комсомольска-на-Амуре, был депутатом Законодательной думы Хабаровского края двух созывов, трудился в строительном комплексе Хабаровского края на руководящих должностях.

ЦИФРЫ

825 дворов и 23 общественных пространства благоустроят в Сахалинской области в 2022 году. 75 дворов планируется привести в порядок в Холмском городском округе, 68—на Итурупе, 44-в Корсаковском районе, 41-в Долинском, 38-в Невельском, 38-в Охинском, 33в Александровск-Сахалинском.

7,8 тонны свежих огурцов, 5,5 тысячи цветов и 130 килограммов зелени собрала за первый квартал 2022-го муниципальная овощная фабрика в чукотском Билибине. По итогам прошлого года на предприятии вырастили более 79 тонн огурцов, свыше 26 тонн томатов, около 8,5 тысячи цветов и три тонны зелени.

Границы 16 лесничеств Дальнего Востока на территории 46,6 миллиона гектаров опишет в 2022 году в рамках государственного задания Рослесинфорг. Всего на территории ДФО располагается 190 лесничеств общей площадью более 553,3 миллиона гектаров. В 2015-2020 годах специалисты Рослесинфорга определили границы на территории 114 из них общей площадью 354 миллиона гектаров. В прошлом году работы завершены в 60 лесничествах на площади 155 миллионов гектаров.

решение В Забайкалье хотят в десять раз поднять штрафы

для виновников лесных пожаров **Ублем** по поджигателям



Татьяна Дмитракова. Забайкальский край

инприроды Забайкальского края намерено взыскать 267 тысяч рублей с виновника первого лесного пожара этого сезона. Соответству-

ющее исковое заявление ушло ...Полыхнуло вечером 21 мар-

та около села Такеча Акшинского района. Была спокойная безветренная погода. Владелец чабанской стоянки заранее подал заявление на отжиг и, дождавшись тихого дня, распорядился начать пал. Разнорабочий поджег

С начала 2022 года пожарные в Забайкалье выезжали уже 403 раза, чтобы потушить возгорания сухой растительности. Удалось установить 58 поджигателей, 22 из которых — дети

траву факелом, а потом отпра-

вился домой. Налетел неожиланный ветер и порывами быстро погнал пламя по степи. «Пытались удержать, но не смогли остановить, – растерянно объяснял

надзора хозяин. – Ветродуйка

заглохла». Степной пожар «перескочил» через дорогу и ушел в лесной массив. В результате выгорело 150 гектаров в Урейском лесничестве. Затраты на тушепотом сотрудникам пожарного ние огня составили 267 тысяч

рены получить с виновника. Практика возмещения рас-

рублей. Эту сумму власти наме-

ходов на оорьоу с огнем из кармана поджигателей в Забайкалье уже отработана. К примеру, виновнику первого лесного пожара прошлого года тоже предъявили счет. Он был неосторожен, когда сжигал порубочные остатки у села Тохтор в Акшинском районе. Ущерба лесному фонду не было, но суд потребовал взыскать с мужчины 68 тысяч рублей — затраты на тушение.

А гражданину, чьи действия привели к крупному возгоранию в Молоковке Читинского района, придется выплачивать более двух миллионов: чтобы справиться с пламенем на пло-

Песные пожары в ДФО, к сожале нию, не редкость. Каждый год огонь наносит большой ущерб

щади оолее 300 гектаров, при влекали авиацию. Виновника приговорили к 1,5 года исправительных работ с удержанием 15 процентов заработка в доход государства.

—B 2021 году был выявлен 91 человек, виновный в возникновении ландшафтных пожаров, сообщил заместитель начальника управления надзорной деятельности и профилактической работы ГУ МЧС России по Забайкальскому краю Макар Серебряков. — Всего за год 1488 человек привлечены к ответственности за наруше-15 \rightarrow ние требований пожарной безопасности.

и продовольствия для государ-

ственных нужд, -- отметил ви-

це-премьер — полномочный

представитель президента РФ в

ДФО Юрий Трутнев.—Сегодня

объем объем выпуска удобре-

ний, горючего позволяет пол-

ностью удовлетворить запросы

сельского хозяйства, сдержи-

вать цены на необходимом

уровне, в ряде случаев даже их

снижать. Что касается произ-

тема недели Преференциальные режимы помогли открыть сотню предприятий в сфере АПК

Весенние хлопоты

Егор Сурок, ДФО

В регионах Дальнего Востока стартует сельскохозяйственный сосст ственный сезон. Около 100 аграрных проектов реализуют резиденты территорий опережающего развития, свободного порта Владивосток и Арктической зоны Российской Федерации.

Раньше всех к посевной приступили в Приморском крае. Здесь одним из первых резидентов СПВ, запустивших сельскохозяйственный комплекс, стала «Дальневосточная инвестиционная компания «Цяосин».Первый урожай сои компания собрала в 2018 году. В 2021-м на площади более 1300 гектаров помимо бобовых она выращивала кукурузу, которая наравне с соей является одной из флагманских сельхозкультур Даль-

«Цяосин» не намерены: семена кукурузы закупили у отечественных производителей, а сою высадят собственную. Третью посевную начинает

венная компания «СКИФ». —Под кукурузу отвели 1500 гектаров и 2500-под сою. Для посева и высокотехнологичной обработки земли будем использовать десять единиц современной, высокопроизводительной и надежной техники,поделился ее руководитель Ан-

резидент СПВ, сельскохозяйст-

дрей Делех, подчеркнув, что налоговые льготы позволили обеспечить работникам достойную зарплату. По прогнозу минсельхоза РФ, к 2024 году производство сои в стране увеличится на 75

процентов — до 7,2 миллиона тонн. В том числе примерно

ПРОЕКТЫ В СФЕРЕ АПК, РЕАЛИЗУЕМЫЕ В ДФО РАМКАХ ПРЕФЕРЕНЦИАЛЬНЫХ РЕЖИМОВ

КОЛИЧЕСТВО

ПРОЕКТОВ на TOP **48** 38 в СПВ

в АЗРФ

инвестиции, млрд руб. ЗАЯВЛЕННЫЕ 138 56.6

РАБОЧИЕ МЕСТА ЗАЯВЛЕННЫЕ 11 000 СОЗДАННЫЕ 4 700

него Востока. Снижать темпы в вдвое — до 2,2 миллиона — должен вырасти валовой сбор в Амурской области. Здесь в 2015 году якорный резидент ТОР «Белогорск», ООО «Маслоэкстракционный завод «Амурский», приступил к созданию завода по переработке бобов. Теперь в Приамурье из местного сырья производят рафинированное масло, кормовой и пищевой шрот, соевый изолят, лецитин, соевую клетчатку и муку.

-За последний месяц ситуация и в стране, и у нас на предприятии во многом изменилась. Меняются рынки, на которых мы продаем свою продукцию, условия финансирования, кредитования и обеспечения производственного процесса. Но я уверен, что бы ни происходило, мы пройдем через этот непростой период и все у нас будет хорошо – будем жить, работать, развиваться, - заявил руководитель проекта маслоэкстракционного завода «Амурский» Александр Сарапкин.

Сто сельскохозяйственных инвестпроектов в ТОР, СПВ, АЗРК – не предел. На Дальнем Востоке активно выявляют свободные земли, пригодные для сельхозиспользования. —По итогам инвентаризации

сформирован земельный банк. Сегодня мы готовы предложить потенциальным инвесторам более 140 тысяч гектаров для реализации проектов в сфере сель-

ского хозяйства, в том числе свыше 49 тысяч в Еврейской автономии, 45 тысяч-в Приамурье, 46 тысяч—в Забайкалье, сообщила Евгения Ромашко, директор департамента имущественных и земельных отношений Корпорации развития Дальнего Востока и Арктики.

Меры государственной поддержки сельхозтоваропроизводителей не ограничиваются рамками преференциальных

закупок и поставок сельскохозяйственной продукции, сырья

водства продуктов питания, то базой является как раз подго-—Планируется увеличение товка к посевной, наличие нормальных цен на топливо, удобрения. ●

ПРЯМАЯ РЕЧЬ



Николай Запрягаев, и.о. генерального директора Корпорации развития Дальнего Востока и Арктики: -Мы выстроили сквозную систе му сопровождения бизнеса, когда резидент получает комплекс-

выполнения проекта через «одно окно». Сегодня активно формируем земельный банк для проектов в сфере АПК. Помогаем инвесторам в организации мелиорации для ввода в оборот земель сельхозназначения для увеличения объемов производства продукции, в том числе для развития переработки масличных культур. Тепличные комплексы могут получить компенсацию 20 процентов капитальных затрат. Оказываем поддержку экспорта продукции сельхозпроизводителей. Кредитные линии на льготных условиях также доступны нашим предпринимателям. В результате резиденты в намеченные сроки запускают новые предприятия.